PROCÉDURE D'ÉVACUATION D'URGENCE EN CAS D'INCENDIE
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A TOUS LES LOCATAIRES

La bâtisse est équipée d'un système de signalisation de cloche à chaque étage.  L'évacuation doit débuter immédiatement quand les cloches sonnent.

Tout personnel qui a une fonction à l'évacuation, doit porter la veste orange pour faciliter l'identification des chefs et adjoints d'étages.  Tout personnel du comité d'évacuation doit aussi porter une veste orange.

Toutes les cages d'escalier doivent être bien identifiées par chiffre, lettre ou couleur pour faciliter l'évacuation.

Veuillez prendre connaissance des procédures d'évacuations ci‑jointe et en expliquer la teneur à tous les occupants.

Cette procédure devra toujours être affichée bien en vue dans votre local.

Il est très important de savoir où sont situés les avertisseurs manuels d'incendie et les extincteurs portatifs, et de connaître le maniement de ces appareils de protection.

De plus, des exercices d'évacuation seront tenus périodiquement.  La collaboration de tous et chacun est nécessaire afin de se familiariser avec la procédure à suivre advenant un incendie.

Lorsque l'alarme se fait entendre, votre personnel doit fermer les portes des locaux, vérifier les salles de repos et autres et guider les visiteurs à l'extérieur de l'établissement.

Vous remerciant à l'avance de votre coopération, je vous prie de recevoir l'assurance de mes meilleurs sentiments.

Le propriétaire
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1.
RESPONSABILITÉS

Les propriétaires d'édifice en hauteur doivent:


A)
Nommer un coordonnateur pour l'édifice:



Norman Richer


B)
Faire exécuter un exercice d'évacuation sur une base régulière;

2.
BUTS

A)
Assurer la sauvegarde des vies humaines;


B)
Faciliter l'évacuation des occupants;


C)
Enrayer ou retarder la progression d'un incendie;


D)
Sensibiliser les occupants aux ressources humaines et physiques en place;

3.
COMITÉ D'ÉVACUATION

A)
Le coordonnateur du bâtiment:



Norman Richer


B)
Voir Annexe A


C)
Le chef de la brigade interne d'incendie:



Stephen Griffiths
4.
UNITÉ DE SECOURStc  \l 1 "4.
UNITÉ DE SECOURS"

A)
Le coordonnateur du bâtiment:



Norman Richer


B)
Adjoint au coordonnateur du bâtiment:



Stephen Griffiths

C)
Les chefs d'étages et les adjoints:



Voir Annexe A


D)
Moniteurs pour personnes ayant besoin d'assistance:



N/A


E)
Le personnel de la brigade interne d'incendie



Terry Small

5.
DESCRIPTIONS DES TACHES
5.1
Coordonnateur du bâtiment

La responsabilité première du coordonnateur est de concevoir, superviser et organiser une procédure d'évacuation en cas d'incendie.  Pour l'assister dans ses fonctions le coordonnateur se nomme des chefs d'étages pour chacun des planchers du bâtiment.  Pour les étages à locataires multiples, un représentant de chacun des locataires doit être nommé et ces personnes deviennent des adjoints aux chefs d'étages.  C'est à eux qu'incombent la responsabilité d'organiser une évacuation sécuritaire de leur plancher.


Le coordonnateur du bâtiment procède à la formation et à la certification de son personnel selon les critères établis par le Service de la prévention des incendies de Montréal.


Lorsqu'un signal d'alarme ou d'alerte est reçu au panneau d'alarme incendie; le coordonnateur se rend au poste de contrôle et prend charge de la console.  Le coordonnateur recueille les informations pertinentes pouvant affecter une évacuation sécuritaire et transmet ces informations au responsable du Service des incendies qui se présente sur les lieux.

5.2
Adjoint au coordonnateur du bâtiment

Il doit:


a)
Remplacer le coordonnateur quand celui-ci est absent.


b)
Assister le coordonnateur dans ses fonctions.


c)
Remplir les missions que le coordonnateur lui confie lors d'un exercice ou d'un incendie.


d)
Assister le coordonnateur lors d'un incendie ou d'un exercice d'évacuation.

5.3
Chefs d'étages et adjoints aux chefs d'étages

Chacun des planchers est sous la responsabilité d'un chef d'étage lorsque vient le temps d'évacuer l'édifice.  Le chef d'étage doit connaître la structure administrative de son plancher de façon à pouvoir faire respecter les consignes de sécurité et posséder suffisamment d'autorité pour faire respecter l'ordre lors d'incendies ou d'exercices d'évacuation.


Pour l'assister dans ses fonctions, le chef d'étage se nomme un ou plusieurs adjoints.  Un minimum d'un adjoint par cage d'escalier ou un adjoint pour chaque 7500 pieds carrés de superficie de plancher.  En ce qui a trait aux étages à locataires multiples, un représentant par locataire doit être nommé.  Lorsque l'alarme retentit ou qu'il reçoit les consignes d'évacuer, il doit immédiatement débuter l'évacuation en s'assurant de respecter les lignes de conduite préalablement établies:


A)
Voit à ce que personne n'utilise les ascenseurs (si ceux‑ci sont toujours en service).


B)
Doit vérifier l'intégrité des cages d'escaliers et si nécessaire rediriger les personnes vers une autre cage d'escalier si les conditions se détériorent.


C)
Notre bâtiment est équipé d'un réseau à simple signal, on doit procéder à l'évacuation immédiatement sans attendre de consignes spécifiques par le réseau de communication phonique.

**
D)
Le CHEF D'ÉTAGE ou les ADJOINTS doivent s'assurer que tous les locaux ont été visités, tels que les salles de toilettes, salles de conférences, etc.

E)
Doit informer les gens que lors d'évacuation il est préférable de ne pas perdre de temps pour récupérer des objets personnels ou encore du matériel de bureau car un délai minime peut s'avérer fatal lors de situation nécessitant l'évacuation.

**
F)
Il doit être le dernier à quitter son étage et il doit rapporter au coordonnateur du bâtiment que son étage a été évacué et lui signaler toute anomalie rencontrée lors de l'évacuation.

G)
Le personnel impliqué dans les manœuvres d'évacuation doit être identifié à l'aide de casque ou dossard.  Entre autre, les chefs d'étages et les adjoints, le coordonnateur de l'édifice ainsi que les membres de la brigade d'incendie.


H)
Identifier les cages à l'aide de chiffres, de lettres ou en utilisant un code de couleur afin de pouvoir différencier facilement les escaliers les uns des autres.

5.4
Moniteurs pour personnes ayant besoin d'assistance

Les personnes ayant besoin d'assistance, soit les personnes présentant un problème auditif, visuel ou de mobilité doivent avoir leurs noms, ainsi que l'étage où elles travaillent inscrit sur une liste qui sera remise au coordonnateur de l'édifice et bien entendu maintenue à jour par le chef d'étage.  Cette liste doit toujours être gardée au poste de contrôle et disponible aux membres du Service de la prévention des incendies se présentant sur les lieux.


Ces personnes doivent être dirigées vers les cages d'escaliers de secours et les membres du Service de la prévention des incendies de Montréal seront informés que les personnes nécessitant assistance pour évacuer se trouvent à cet endroit.  Si la situation ne présente aucun danger pour leur vie, elles doivent demeurer sur l'étage.  Si l'incendie est sur l'étage concerné, les personnes doivent entrer à l'intérieur de la cage d'escalier.


S'assurer de toujours laisser un ou deux moniteurs avec ces personnes, advenant le cas d'une urgence, vous aurez toujours la possibilité de déplacer ces personnes, un ou deux planchers sous le feu.


Rassembler les personnes nécessitant de l'assistance près de l'endroit où se trouve le téléphone d'urgence.


Si vous avez à déplacer les personnes sur un autre plancher, utilisez ce téléphone pour signaler votre présence en identifiant clairement l'étage où vous êtes ainsi que le nombre de personnes, de façon à faire connaître aux pompiers votre nouvel emplacement.


Femmes enceintes

Si la personne enceinte juge de par sa condition physique de demeurer sur son étage, la décision lui appartient.  Si elle désire rester sur l'étage, optez pour le même scénario que pour les personnes ayant besoin d'assistance.


Si vous désirez inscrire son nom sur la liste que vous remettez au coordonnateur du bâtiment, assurez-vous de la maintenir à jour lorsqu'elle quittera pour son congé de maternité.


Il est évident que le Service de la prévention des incendies de Montréal suggère de garder au minimum le nombre de personnes figurant sur la liste de personnes ayant besoin d'assistance, pour qu'en situation réelle d'urgence nous ayons suffisamment de temps pour évacuer toutes ces personnes.


Lors de vos sessions d'informations avec vos chefs d'étages vous pourrez les informer que les premières personnes à être évacuées seront celles étant le plus à risque au moment de l'incendie.  Par exemple, le plancher de l'incendie et les planchers au‑dessus en premier.

5.5
Chef de la brigade interne d'incendie

Il doit:


a)
Connaître les caractéristiques et le maniement du matériel de combat d'incendie du bâtiment, instruire les membres de la brigade et les initier au maniement des extincteurs et des boyaux incendie en faisant des exercices simulés.


b)
Diriger, lors d'un incendie, le travail des membres de la brigade pour éteindre ou contrôler l'incendie, jusqu'à l'arrivée des membres du Service de la prévention des incendies de Montréal (ne jamais mettre en péril la vie de membres de sa brigade).

5.6
Membres de la brigade interne d'incendie

Les membres de la brigade incendie sont sous la responsabilité du chef de la brigade.  Sur réception d'une alarme incendie au panneau, le chef de la brigade ainsi que ses membres se rendent un plancher sous le feu, pour assister les chefs d'étages dans l'évacuation et pour informer le coordonnateur de l'édifice de la situation qui prévaut dans le bâtiment.


Avec extrême prudence, la brigade incendie doit vérifier un minimum de trois (3) planchers soit le plancher du feu, celui au-dessus et celui en dessous afin de s'assurer que les cages d'escaliers ne présentent aucune fumée.  Au moins un membre de la brigade incendie doit demeurer en poste sur chacun des planchers afin de superviser la condition des cages d'escaliers et informer les pompiers de la présence des membres de la brigade et de la condition des étages impliqués.  Idéalement les membres de la brigade devraient être équipés de radios émetteur‑récepteur.


Après l'évacuation du plancher concerné ainsi que des planchers immédiatement au‑dessus, les membres de la brigade doivent concentrer leurs efforts en tentant de limiter la propagation du feu en fermant les portes. Les membres peuvent combattre un début d'incendie seulement si les conditions physiques dans la zone immédiate le permettre et que si les conditions ne présentent aucun danger pour la personne.


Un membre de la brigade doit demeurer un plancher sous le feu pour rencontrer les membres du Service de la prévention des incendies et leur transmettre les informations pertinentes concernant l'endroit, l'ampleur du feu ainsi que la progression de l'évacuation.  Si le Service des incendies ne requiert plus sa présence, il doit rejoindre le poste de commande et signaler sa présence.


En aucun temps, les membres de la brigade doivent combattre un incendie majeur.  Il pourrait en résulter en de blessures graves tout en négligeant les tâches premières qui sont de supporter les chefs d'étages dans l'évacuation de leur plancher.  Le combat d'un début d'incendie devrait se limiter à l'usage des extincteurs portatifs situés sur les étages.  Le boyau d'incendie devrait être utilisé seulement dans le cas ou l'évacuation sécuritaire serait compromise et que l'utilisation de celui-ci permettrait d'empêcher la propagation de la fumée vers les cages d'escaliers.

5.7
Centre de contrôle de la Bâtisse

Sur réception d'une alarme d'incendie, il (elle) doit:


A)
Garder son calme.


B)
Appeler le Service de la prévention des incendies de Montréal au numéro 9-1-1, en donnant les informations suivantes:



a)
l'adresse de l'édifice;



b)
l'intersection la plus proche;



c)
si possible, indiquer l'étage impliqué.

C) Alerter la brigade interne d'incendie.

6.
DESCRIPTION DES SYSTEMES

A)
Alarme totale dans le bâtiment.


B)
Système interne de communication "Walkie Talkie" pour informer les membres de la brigade interne d'incendie.


C)
Poste de contrôle Rez-de-chaussée.

7.
PERSONNE EMPRISONNÉE DANS UNE CABINE D'ASCENSEUR


En cas de panne d'une cabine d'ascenseur avec une ou des personnes à l'intérieur:


A)
Alerter le Service de la Prévention des incendies de Montréal au numéro 9-1-1 en spécifiant:


"Personne emprisonnée dans une cabine d'ascenseur"

B)
Informer, si possible, les occupants de la cabine que du secours est acheminé et garder un contact verbal pour rassurer la ou les personne(s) emprisonnée(s).

8.
POSTE DE CONTRÔLE

.
L'endroit qui sera choisi comme poste de contrôle devra faire l'objet d'approbation de la part de notre Service.


.
Le centre de contrôle sera le lieu vital des communications.


.
L'information y sera reçue, les directives seront acheminées de cet endroit.

**
.
Les chefs d'étages doivent se rapporter au centre de contrôle pour faire rapport de l'évacuation de leur étage.


.
Des plans d'étages, des plans de mécanique et de ventilation du bâtiment ainsi que des plans de tous les systèmes de protection du bâtiment doivent être présents en tout temps, au poste de contrôle.


En tout temps:

Le poste de contrôle doit être sous la surveillance d'une personne qualifiée à opérer les différents systèmes lorsque le bâtiment est occupé.

9.
ORGANIGRAMME

Les descriptions de tâches décrites aux pages précédentes doivent être assignées aux personnes responsables.  Le nom de ces personnes ainsi que leur fonction respective doivent être insérés dans l'organigramme.  Une mise à jour de l'organigramme doit être effectuée périodiquement.




